



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 350-800
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. január 18.

bb 2. január 24: bemutató a kamara varietében

i s/hné szb fm

1964. január 18.

a kamara varietében január 24-én vidám zenés, kétrészes revü műsrot mutatnak be „a varieté csillagai”, címmel. a több mint kétórás előadáson vendégként fellép feleki kamill, a fővárosi operettszínház művésze is. új produkcióval mutatkozik be rodolfo bővész.

a táncdalénekesek 1964 legújabb táncdalait és sanzonjait adják elő. a műsor külföldi vendégművésze margarita canterro kubai jazz-énekesnő. /mti/

.-.

bb 3. érdekes zenei tanulmányok, népszerű ismeretterjesztő művek - újdonságok a zeneműkiadó vállalat első negyedévi tervében

1 cl/sk szb fm

1964. január 18.

1964. első negyedévére gazdag kiadási tervet állított össze a zeneműkiadó vállalat. több tudományos, esztétikai, pedagógiai, ismeretterjesztő és szépirodalmi munka jelenik meg a közeljövőben. a népszerű bibliotheca musica sorozatban - a magyar zenekedvelő közönség igényeinek megfelelően - részben átdolgozva, részben bővítve érdekes műfaj történeti tanulmányokat adnak ki neves francia szerzők tollából. peterdi mária fordította jean chantavoine „a szimfonikus költemény”, című művét, amelyben a romantikus zene kiváló szakértője e jellegzetesen romantikus műfaj keletkezését, esztétikai-dramaturgiai vonatkozásait és kiemelkedő eredményeit ismerteti. nagy figyelmet szentel a szerző a szimfonikus költemény egyik „atyja”, liszt ferenc műveinek, s részletesen jellemzi a műfaj nagy külföldi mestereinek jelentősebb alkotásait is.

emile damais a zongoraverseny című kötetben összefoglalja a műzene egyik legelterjedtebb műfajának kialakulását, fejlődését és fontosabb állomásait. a fordító, várnai péter, a tanulmányt kiegészítette a legutóbbi évtizedek eredményeivel. - roland de candé a nálunk kevésbé ismert angol zene történetét ismerteti. „az angol zene rövid története”, című munkájában. a barát annie által fordított kötet nagy érdeklődésre tarthat számot, mert napjainkban mind gyakrabban hangzik fel a hangversenytermekben a korabeli európai zene csúcspontját jelentő 16.-17. századi angol zene.

/folyt.köv./

- 1 -

bb 3. /érdekes zenei... 1. folyt./- szb

több jelentős zenepedagógiai munka is megjelenik az év első negyedében. köztük lesz paul michel weimari professzornak justus páál által fordított „zenei képesség és készség”, című műve, a tanulmány a zenei képesség és készség kérdését a biológia, a fiziológia és a lélektan korszerű kísérleti eredményei - főleg a pavlovi kutatások - alapján tárgyalja. a mű a muzsikálásnak nemcsak mint testi és pszichológiai folyamatnak az eredetét és lefolyását világítja meg, hanem hasznos tanácsokkal szolgál a pedagógusok és a művészek számára is, az általános iskolai énekkortatás módszereinek megjavítását kívánják elősegíteni dobszay lászló: funkciógyakorló és máriássy: barokk olvasókönyv című művének kiadásával.

az ismeretterjesztő művek között jelenik majd meg szatmári antal és pálinkás józsef: hej kenyér, barna kenyér című kötete. egy „munkás-nótafa”, család több nemzedéken át gyűjtötte a magyar nép szabadságvágyát, forradalmi akaratát megörökítő munkásdalokat. a többszáz dal közül soknak nemcsak gyűjtői, hanem szerzői is a szatmári család tagjai voltak, akik itthon és az emigrációban egyaránt kivették részüket a forradalmi mozgalmakból.

a zenei vonatkozású szépirodalmat ormay imre „új életre kelt muzsika”, című könyve képviseli a negyedévi kiadási tervben. a könyv szerzője egyes méltatlanul elfeledett, vagy annak idején fel sem fedezett zenei remekművek, vivaldi, bach, haydn és schubert alkotásainak „feltámadását”, ismerteti félig novellisztikusan, félig esszészerűen.

a zeneműkiadó kottaujdonságai között lesz kodály: hegyi éjszakák című művének 5. része, kócai: burla ostinata és kósa: gabi-szonáta című műve, továbbá mihály andrás öt dala és marosi rudolf öt zenekari tanulmánya. a közeljövőben lát napvilágot kadosa: 1. vonósnégyes és weiner leó: passacaglia /pop. 44./ című művének kispártitúrája, a külföldi szerzők művei közül kiadják albrechtsberger c-dur hárfaversenyét, händel ifjúkori zongoradarabjainak gyűjteményét és rössler-rosetti g-dur fuvola-verseny című művét.

a könnyűzene kedvelőire is gondoltak: a zeneműkiadó megjeleníti balogh: hawai gitár-albumát és nádor józsef nótáskönyvét, valamint a „szól a nóta”, negyedik füzetét. /mti/

-.-

- 2 -

bb 4. sárgarépa - kisoroszlánoknak

vid/j/m/1e

1964. január 18.

a debreceni állatkert négy négyhónapos kisoroszlánját mesterséges klíma védi a hajdusági fagyrekordok hidegétől. éjjel-nappal fűtik szobájukban a cserépkályhát, s ezenkívül mesterséges napfényt kapnak - infralámpákkal. ujabban étrendjükben változás történt. a tojásos tejet s hetenként két alkalommal az élő nyulat továbbra is kapják, de már sárgarépát is tálalnak nekik. a nagy oroszlanok vitaminpótlásként már régebben kapnak reszelt sárgarépát. az oroszlanok után most a kicsinyek is megízlelték, s pépes keverékben jóízűen fogyasztják. /mti/

-.-

bb 5. a duna-kanyar egyik legszebb üdülőtelepévé fejlesztik surányligetet

vid/gö/m/ki

1964. január 18.

a szentendrei szigeten, pócsmegyer mellett, a váci duna-ág partján terül el surányliget. a ma még jelentéktelen telepen néhány száz üdülő ház van és állandó lakóinak száma alig haladja meg az ötvenet, a fővároshoz közelfekvő, szép környezetű surányligetet az elgondolások szerint néhány év múlva a duna-kanyar egyik legszebb üdülőhelyévé fejlesztik.

a fiatal település rendezési terve már elkészült. parcellázásra 40 holdat jelöltek ki. az üdülőhely központja a mintegy 200 méter hosszúságban kiépülő partszakasz lesz. itt strandot, autóparkolót, tenispályákat, csónakházat, vízi turisztaszállót, bisztrókat és éttermet építenek. az elgondolások megvalósítását a vízibusz-állomás és a hozzávezető út építésével már a tavasszal megkezdik. /mti/

-.-

bb 6. citromszüret - minusz 20 fokos hidegben

vid/j/m/1e

1964. január 18.

miskolcon, a kilián-városnegyedben lakik kaszaviczky béla vasgyári nyugdíjas, aki családi otthonában valóságos melegházat rendezett be délszaki növényekből. növénygyűjteményének büszkesége a 10 éve magról ültetett két citromfa, amelyeket ötéves korukban oltott be. a csaknem 2 méter magas fák még szeptemberben bődtelű illatú, hófehér virágokba borultak, s most már egy-egy fán csaknem 50 citrom érik. a citromfákat tízfokos hőmérsékletű szobában tartják, mert a tapasztalatok szerint ez felel meg legjobban az érésnek. a gyümölcsök tökéletesen beérnek, vékony héjúak, kitűnő ízűek. /mti/

-.-

8.33/-n

-3-

me

bb 7. milyen legyen a család éltrendje, a háztartási munkájának könnyítésére

i vt/hné/m/zs

1964. január 18.

a magyar nők országos tanácsa a nők háztartási munkájának könnyítésére és a hagyományos magyar konyhakultúra továbbfejlesztésére pályázatot hirdet. a pályázat témája: a család egyheti éltrendje.

a résztvevők közül elsősorban azokat jutalmazzák, akik az éltrendet változtatásán, az egészséges és ésszerű táplálkozás követelményeinek megfelelően, gyorsan megfigyelhető, elkészíthető ételkből állítják össze. a jutalmazás feltételei között szerepel az is, hogy a pályázók számoljanak be a háztartási munkák könnyítését szolgáló esetleges ügyes fogásokról, a konyhai szerszámokról, kiegészítőkről.

a díjak odaítélésében részt vesz a magyar nők országos tanácsának háztartási tanácsa, az ételmezés- és táplálkozástudományi intézet, s közreműködnek más, érdekelt szervek képviselői is.

az első díj: mosógép, centrifugával, a második díj: porszívó. ezenkívül a pályázatokat 1964 szeptember 1-ig kell beküldeni a magyar nők országos tanácsának családvédelmi osztályára, budapest 6. kerület, népköztársaság utja 124. szám alá. /mti/

✓ kiosztanak több háztartási kiegészítőt és más konyhai felszerelési tárgyat.

bb 8. a hanglemez-gyűjtemény is bevonult a széchenyi könyvtár történelmi dokumentumai közé

i áe/lk/m/im

1964. január 18.

az országos széchenyi könyvtár zeneműtára 1956 óta gyűjti a magyar, illetve magyar vonatkozású hanglemezeket. a nyomtatványokhoz hasonlóan minden magyarországon gyártott, illetve forgalomba hozott hanglemezről ugynevezett kötelező példányt őriznek itt. ezenkívül vásárlás, ajándékozás és csere útján külföldről is beszerzik a magyar vonatkozású felvételeket. ujabban mind nagyobb számban készülnek szöveges hangfelvételek is: versek, nyelvleckék, különféle tudományos témakörökhöz szükséges hang-illusztrációk, például orvostudományi előadáshoz a szívhangok rögzítése. jelenleg már több mint 1500 hanglemez őriznek a széchenyi könyvtárban, köztük számos nagyértékű dokumentumot. különösen jelentős az angol zenetörténelmi antológia, amely 27 lemezen ad áttekintést a zenei művészet fejlődéséről a legrégebbi idők napjainkig. lengyel felvételekben megtalálható itt chopin valamennyi műve. hat órás anyag rácz aladár cimbalom-művész zenei hagyatéka, amelyet a szerző özvegye ajándékozott a széchenyi könyvtárnak. /folyt.köv./

8.40/-n

-4-

Me

bb 8. /a hanglemez-gyűjtemény ... 1. folyt./ w

a zeneműtár anyagát elsősorban az utókor számára őrzik. a gondosan őrzött lemezeket egyelőre nem tudják az érdeklődőknek bemutatni. erre csak akkor lesz mód, ha - a széchenyi könyvtár új épületbe költözésével - megfelelő technikai felszerelés birtokában a muzeális lemezekről magnómásolatokat készíthetnek. /mti/

...

bb 9. tízezer oldalnyi kézirat a két bolyaitól, 76 régi magyar könyv mikrofilmen - kitencvennyolc országgal cserélt kiadványokat az akadémiai könyvtár az elmúlt évben

i ms/lk/m/zs

1964. január 18.

a magyar tudományos akadémia könyvtárának egyik értékes „beszerzési forrása”, az évről-évre szétesedő kiadványcsere, az elmúlt évben már 98 ország 2264 könyvtárával és más intézményével folytatott a könyvtár kiadvány-cserét. a 60.000 példányt meghaladó ki- és bemenő forgalom 5349 folyóirat között osztott meg. ~~.....~~ a kiküldött 5110 kötetnyi könyvért csaknem 7.000 kötet érkezett.

jelentőségében is növekszik a mikrofilmek cseréje. ennek révén a könyvtár sok olyan értékes külföldi kéziratot is kap, amelyet más módon, eredetiben nem lehetne megszerezni, mert nincsenek forgalomban. hasonlóképpen az eredetivel teljesen egyező film-másolatokat kap a könyvtár más könyvtárak féltve őrzött kiadványairól, amelyek ily módon az itthoni kutatóknak is rendelkezésére állnak. az elmúlt évben csaknem 10.000 mikrofilmfelvételt küldött ki a könyvtár és cserébe mintegy 17.000 felvételt kapott. a külföldről érkezett mikrofilmek összesen 117 művet örökítettek meg, köztük 76 régi, 17. századbéli magyar nyelvű, illetőleg latin vagy német nyelven írt magyar vonatkozású alkotást. az utóbbi mikrofilmeket csehszlovákiából küldték a könyvtárnak. a helsinki egyetemi könyvtártól a forradalom előtti orosz kiadványok egy sorát kapták meg mikrofilmen. a zágrábi egyetemi könyvtár értékes zenetörténelmi kéziratok mikrofilmjeit küldte cserébe a magyar mikrofilmekért.

a csere-filmeken kívül rendkívül értékes mikrofilmekkel gazdagodott a könyvtár a bukaresti akadémia matematikai kutató intézetének előzékenységből. a román tudósok kölcsönképpen a könyvtár rendelkezésére bocsátották a régi marosvásárhelyi református kollégiumban talált bolyai kéziratok mikrofilmjeit. a mikrofilm-tár fotolaboratóriuma lemásolta a mintegy 10.000 oldalas gyűjteményt, úgyhogy most már magyarországon is teljes egészében tanulmányozhatók az egykori híres kollégium könyvtárának kincsei, a két bolyai gazdag szellemi hagyatéka. /mti/

...

8.45/-n

-5-

Me

bb 10. francia celofánbéllet, holland gépsorral, magyar hámozott virsli

i kf/kf vm vg

1964. január 18.

a múlt év végén jelentősen megjavult a virsli-ellátás, oka az, hogy a marhavágóhídon korszerű félautomatikus gépsoron újfajta, „uniformizált”, virsli gyártanak.

a holland berendezéssel 20 munkás dolgozik a hagyományoktól eltérő új technológiával, a hidraulikus töltőgép nem juhbélbe, hanem 16 méter hosszú francia celofánbélbe tölti a virsli anyagát. két kötésgép alakítja egyforma hosszúságúra a virsli, amelynek mindkét végét egyszerre köti meg. a füstölés, a főzés és a hidegvizes zuhanyozás után a virsli, saját anyagából, fél-egymilliméteres kéreg keletkezik, s ezért a celofánbelet lehámozzák róla. ezt a műveletet ugyancsak ügyes gépek végzik: süritett levegő „felfújja”, a celofánt, majd kés hasítja azt fel anélkül, hogy a virsli megsértené.

az újfajta virsli ugyanabból az alapanyagból készül, mint az eddigi. előnye, hogy közöttük lényeges súlyeltérés nincsen. adagolása, árusítása egyszerűbb. ezenkívül a hámozott virsli viztartalma kisebb, főzés-sütés után is duzzadó, gasztusos. a fogyasztók rövid idő alatt megkedvelték. egyetlen ellenvélemény: ha kettétörik nem pattan úgy, mint a hagyományos.

a marhavágóhídon befejeződött a hámozott virsli kísérleti gyártása, most már teljes üzettel dolgozik a félautomata gépsor, amely várhatóan kielégíti az igényeket. eddig ugyanis a budapesti rusipari vállalat három üzeme napi 20 mázsa virsli tudott gyártani. most - annak ellenére, hogy a sertésvágóhídon megszűnt a virsli készítés - naponta 40-50 mázsa virsli adnak át a kereskedéseknek és a vendéglátóiparnak./mti/

bb 11. az egyesült villamosgépgyárban megkezdtek a barátság olajvezeték kábeleinek gyártását

i sl/tr vm vg

1964. január 18.

a szovjet olaj szállítására épült nemzetközi barátság olajvezeték mentén korszerű hírközlő vonalat alakítanak ki. a nagy területet átfogó telefonvonalhoz a szovjetunió magyarországtól rendelte meg a kábeleket, amelyeknek gyártását a napokban megkezdtek az egyesült villamosgépgyárban.

/folyt. köv.

8.53/-n

-6-

/bb 11. az egyesült.....f.folyt./vm

több mint 1.300 kilométernyi ólomszigetelésű földkábel, s ehhez majdnem 17.000 kilométer kábeleret kell elkészíteniük, mégpedig különleges minőségben, hogy sehol se legyen áthallás, s a vonal, teljes hosszúságában, megőrizze jó vezetőképességét.

hasonló kábeleket már azelőtt is készített a gyár, mégis majdnem egy évig tartottak a mostani gyártás előkészületei, hogy a lehető legbiztonságosabb technológiát alkalmazhassák. öt kábel fonó és négy különleges sodrógépet is üzembe helyeztek, gondoskodtak a megfelelő szerszámokról és most már semmi akadálya a zavartalan gyártásnak.

a munkához az eddiginél magasabb foku szervezettségre is szükség van, mert a barátság olajvezetékhez készülő kábel a legnagyobb mennyiség, amit a gyár fennállása óta egyetlen tételben exportra készít. értéke megközelíti a 80 millió forintot, ami meghaladja a kábelgyártó üzem idei tervének negyed részét./mti/

bb 14. az idén is megrendezik a bácskai délszlávok farsangi ünnepségét, a bunyevác nagyprélót

vid fm/tné vm fm

1964. január 18.

bács megye községeiben az idén is felelevenítik a hagyományos farsangi szokásokat. a legtöbb faluban mókás táncmulatságokat, árcsóbálokat rendeznek. legérdekesebb a farsang a bácska vidékén. több délszláv lakta községben az asszonyok bálját is megrendezik, ahová tilos a férfiaknak belépni. ezeken a bálokon a férfizenekar tagjai szoknyába öltözve huzzák a talpalávalót.

február elején rendezik meg a bácskai délszlávok legnagyobb farsangi ünnepségét, a bunyevác nagyprélót. erre - a vidék falvainak küldöttein és művészeti együttesein kívül - a szomszédos tolnai és a baranyai délszlávok képviselőit is meghívják, a nagyprélóra, vagyis a nagy fonóünnepségre eredeti népviseletben vonulnak fel a résztvevők. a művészeti csoportok nagyszabású vetélkedője után - régi szokáshoz híven - tamburazenekar szórakoztatja reggelig a nagyszámú vendégsereget./mti/

9.15/-n

-7-

ME

ME

bb 17. Összevonták a budapesti mélyépítő és szakipari vállalatokat

i sb/lk/m/vg

1964. január 18.

a főváros nagy építkezéseinek különleges alapozási, közmű és távvezeték építési munkáin eddig két évi vállalat dolgozott.

az építésügyi minisztérium rendelkezése alapján az évi budapesti mélyépítő vállalat most egyesült az évi 1. számú mélyépítő vállalattal, s az összevonással megalakult az évi mélyépítő vállalat.

az új rendelkezésben közölt utasításra megszervezték az évi országos szakipari vállalatot is, amelyet ugyancsak két testvérvállalatból, az évi általános szakipari vállalatból és az évi budapesti szakipari vállalatból alakítottak. az átszervezés mindkét új vállalatnál egységesíti és meggyorsítja a műszaki fejlesztést. különösen jelentős eredményt várnak az összevonástól a szakiparban. /mti/

...

bb 18. a mádi örlőműből svédországba exportálták az idei év első bentonit szállítmányát

vid/lk/m/ki

1964. január 18.

a hegyaljai ásványbánya és örlőmű vállalat mádi örlőműjében a hideg ellenére zavartalan a termelés. a feldolgozásra kerülő anyagot zömmel már külfejtésű bányából termelik. az üzem vezetői az őszi hónapokban mintegy 16.000 tonna készletei gyűjtötték össze, hogy ha a külfejtés „lefagy”, akkor is fennakadás nélkül örölhessenek. a készletből már mintegy 4.000 tonnát feldolgoztak, s ennek jelentős része exportra került. az öntödékben, valamint a kutató és feltáró furásoknál használt jóminőségű hegyaljai bentonitból az idei év első exportszállítmányát is elküldték már svédországba, a mádi örlőműben előállított bentonit a laboratóriumi vizsgálatok szerint jobb, mint amilyent a világpiaci szabványok előírnak.

a mádi örlőműből az idén 7.300 tonna bentonitot küldenek több mint tíz országba, ez a mennyiség mintegy husz százalékkal több az előző évinél. /mti/

...

9.20/-n

-8-

bb 12. milliós értékek a semmiből - a világ minden részére exportált kislejtetett filmzalagból készült termékeit a hulladékfeldolgozó ktsz

i tz/tm vm vg

1964. január 18.

1963-ban milliós értékekben három világrészbe szállította a valósággal „semmiből” előállított termékeit a hulladékfeldolgozó ktsz.

kevesen tudják, hogy ez a szövetkezet az ország legnagyobb „filmfogyasztója”. Ők emelték ugyanis az egész világon először a textilialapanyag rangjára a kislejtetett filmet. ezt hasítják szét a tekercs teljes hosszában egészen vékony szálakra és lószór helyett szövik bele - az ugyancsak hulladék fonalak közé - abba a szabószítába, amellyel a tű és cérna mesterei domboru mellkast varáznak a férfi-zakókra, beleszövik ezeket a filmszalakat - a legkülönbözőbb pasztell-színekre festve - falvédők, lámpaernyők, női kalapok és táskák, különböző iparművészeti cikkek anyagába is. a kisebb darabokból készülnek különböző gyárainkban azok a kefék, amelyeket külföldre szállítunk, elsősorban trópusi vidékekre, mert - az állati szőrrel ellentétben - a film anyagát a baktériumok, a rovarok, stb. nem támadják meg. a hulladékanyag még apróbb hulladékaiból „afrikai” készül, a maradékot pedig az üzem fűtésére használják fel. a telepre érkező hulladékot tehát teljesen hulladékmentesen dolgozzák fel.

a ktsz különböző termékeit ma már szinte az egész világon ismerik. tavaly többek között belgiumba, svédországba, hollandiába, dániába, nyugat-németországba, angliába, a közel-keletre, az afrikai országokba, kubába, mongóliába, sőt japánba is szállítottak. módszerüket pedig a szovjetunió és bulgária is átvette.

1963-ban - teljes kapacitásuk kihasználásával - 80 tonna kislejtetett filmet dolgoztak fel./mti/

...

bb 13. kényszerhalászat a győr megyei halastavakon

vid j vm ie

1964. január 18.

a győri előre halászat termelőszövetkezet halastavaiban az ősszel tekintélyes mennyiségű halat hagytak vissza azzal a céllal, hogy télen, de főleg kora tavasszal friss hallal lássák el a győri piacot. a kemény tél azonban keresztülhúzta a halászok számítását. az alacsony, alig 60-80 centiméter vízállású tavakon a jég napról-napra vastagszik.

/folyt.köv./

9.26/-n

-9-

/bb 13. Kónyszerhatászat... 1. folyt./vu

a halak a kevés vízben nem jutnak oxigénhez, hiába próbálták sűrűn lékelni a 40 centiméter vastag jeget. a vizinövények sem termelnek oxigént, mert a hótakaró miatt nem jutnak napfényhez.

a halászok 8-10 fokos hidegben most mentik, ami menthető. lékeken keresztül mozgatják a vizet és szedik ki zsákokkal a szép pontyokat. egy hét alatt mintegy 30 mázsa első osztályu pontyot sikerült megmenteni a biztos pusztulástól./mti/

bb 15. 117 munkás - és termelészövetkezeti akadémián nyolcezer dolgozó tanul borsod megyében

vid fm/tné vm fm

1964. január 18.

a tudományos ismeretterjesztő társulat borsod megyei szervezete egyik fontos feladatának tartja, hogy az üzemek és a falusi közös gazdaságok dolgozói közül minél többen gyarapítsák szakmai műveltségüket, ennek érdekében - a rendszeres ismeretterjesztő előadásokon kívül - december végéig 65 munkás-és 52 termelészövetkezeti akadémiát szerveztek, amelyeken nyolcezren tanulnak. a legtöbb munkásakadémia a borsodi szénbányászati trösztnél, a diósgyőri lenin kohászati műveknél, a diósgyőri gépgyárban, és az ózdi kohászati üzemekben működik. a nagyrészt három évfolyamos akadémiák különböző tagozatain évente átlagosan tizenkét előadás hangzik el. ezeken a dolgozók megismerkednek üzemrészük problémáival, a munkaszervezés kérdéseivel, a technológiai folyamatokkal és a foglalkozással kapcsolatban előforduló betegségek megelőzésével. a bányászakadémiákon a tanfolyam idején „kérdéss-felelek” órákat is tartanak. a termelészövetkezeti akadémiák tematikáját zömmel a tájégségnek megfelelő termelési kérdésekből állították össze. így például gőncön a gyümölcs- és ezen belül a kajszibaracktermelés, ezen környéken a lejtős területek helyes megművelése és az erózió elleni védekezés, csobajon a szőlőtelepítés, cigándon pedig az állattenyésztés szakismereteit sajátítják el a különböző tagozatokon. a termelészövetkezeti akadémiáknak - amelyek közül tíz már harmadik éve működik - jelenleg csaknem 3.200 hallgatója van./mti/

9. 30/-n

-10-

bb 19. székesfehérvárott megalkotják a nyugdíjas műszakiak körét
vid/lk/m/ki

1964. január 18.

a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének székesfehérvári intézőbizottsága legutóbbi ülésén elhatározták, hogy az idén megszervezik a magyar hidrológiai társulat, valamint a mezőgazdasági és élelmiszeripari tudományos egyesület székesfehérvári csoportját is. az intézőbizottság segítséget nyújt a székesfehérvári sóstói sporttelep, valamint a béke-liget építéséhez. a még hiányzó részlettervek elkészítésével, a nyugdíjas műszakiak megpecsülése, összefogása és klubéletük megteremtése érdekében létrehozzák a nyugdíjas műszakiak körét. székesfehérvárott a megye ipari és mezőgazdasági eredményeinek bemutatására állandó jellegű kiállítást nyitnak. a székesfehérvárott megrendezésre kerülő alba regia-ünnepségek során több konferenciát tartanak, amelyeken a város problémáit, fejlesztési feladatait vizsgálják meg./mti/

bb 20. egy év alatt 82 millió forint beruházást szán az öntözés fejlesztésére a kőrösvidéki vízügyi igazgatóság

vid/j/m/ie

1964. január 18.

a kőrösvidéki vízügyi igazgatóság körzetében 1964-ben 82 millió forintot fordítanak az öntözéses gazdálkodás fejlesztésére. a kőrösök, a holtágak és a berettyó környékén összesen 6000 hold öntözésére építenek új telepeket. ezenkívül korszerűsítik a régieket és bővítik a gépparkot.

új öntözőberendezés épül többek között dobozon, ahol a petőfi tsz 600 holdon rendezkedhet be öntözéses gazdálkodásra. füzesgyarmaton 700 holddal bővítik az öntözött területet, kőrösladányban pedig újabb 600 holddal. az öntözéses gazdálkodás fejlesztése különösen nagy segítség lesz a sárrét szikes talaján gazdálkodó termelészövetkezeteknek, ahol szakszerű öntözéssel az eddigi tapasztalatok szerint több mint kétszeresére emelkedhet a cukorrépa, a kukorica és más növények termés hozama./mti/

bb 22. eszperantó klub szombathelyen

vid/fm/tné/m/fm

1964. január 18.

a szombathelyi ady endre művelődési otthonban új klub alakult. a megyeszékhelyen jelentős hagyományai vannak az eszperantó mozgalomnak, az utóbbi időben azonban különböző okok miatt csökkent az érdeklődés a nemzetközi nyelv iránt. a művelődési otthon most eszperantó klubot létesített, amelyben egyelőre hetenként egyszer rendeznek összejövetelt./mti/

9.40/-n

-11-

bb 21. képzőművészeti kiállítás - győr-ban

vid/fm/tné/m/fm

1964. január 18.

a győri műcsarnok legújabb kiállítását a város legnagyobb üzemében, a wilhelm pieck járműipari művekben rendezte meg. neves festő- és szobrászművészek mintegy hatvan olajfestménye, akvarellje, rézkarca és csaknem száz kisplasztikája látható a kiállításon. a győri képzőművészek 16 alkotással szerepelnek. a gyár dolgozói nagy számban keresik fel a kiállítást, és már az első napokban több alkotást megvásároltak. /mti/

...-

bb 23. kórszerű berendezésekkel gyarapodnak az idén is a komárom megyei kórházak és rendelőintézetek

vid/fm/tné/m/fm

1964. január 18.

komárom megyében a tanácsok évről-évre jelentős összeget költenek a hét kórház és hét rendelőintézet felszerelésének korszerűsítésére, bővítésére. a műtöket például árnyékmentes lámpákkal, modern műtőasztalokkal, altató gépekkel, elektromos operáló késekkel látják el. az idén a kisbéri, a tatabányai és az esztergomi kórház kap elektromos kést, a tatabányai kórházban a szülészetén állítanak be altató gépet. a bányavidéken, ahol sok a poros munkahely, különleges berendezésekkel gyógyítják a légúti megbetegedéseket. ebben az évben a tatabányai megyei kórház kap elektromos inhalátort. a szőnyi kórházat többek között a ráksűrű vizsgálatokhoz szükséges kolposzkóppal látják el. több új műszert kap a köjjál. így például konimétert vásárolnak, főleg az üzemek levegő-szennyeződésének a vizsgálatához. jelentős összeget költenek a tatabányán épülő vöradó-állomás berendezésére. /mti/

...-

bb 24. Ládagyár épül - sárbogárdon

vid/lk/m/ki

1964. január 18.

sárbogárdon a székesfehérvári butoripari vállalat üzemeként kis ládagyárat építenek és rendeznek be. a ládagyárat részben a géppárlomás régi épületeiben, részben a mellette létesítendő új épületben helyezik el. már megkezdtek az átalakítási és építési munkákat. májusban sor kerül a megmunkáló gépek felszerelésére és július elsejével, hetven dolgozó foglalkoztatásával, megkezdik a gyártást. később a dolgozók számát a kezdetinek kétszeresére növelik. /mti/

...-

10.06/-n

-12-

me

bb 16. miért sok a válás - kritikus évek a házasságokban

i bc/hné vm zs

1964. január 18.

az ensz legutóbbi demográfiai évkönyve szerint hazánk a legtöbb válást felmutató országok ranglistáján a harmadik helyet foglalja el: ezer lakosonként 1.72-es arányszámmal.

e viszonylag magas hazai arányszám okairól, a válások életkor és egyéb szempontok szerinti megoszlásáról illetékes helyen tájékoztatták az mti munkatársát. elmondták, hogy a válások számszerű alakulásában jelentős szerepet játszanak társadalmi, gazdasági fejlődéssel összefüggő körülmények. a nagyarányú iparosodás következtében például a nők hazánkban is egyre nagyobb számban kapcsolódnak be a termelő munkába, válnak önálló keresők. az egyenjogúság megvalósulásával megváltozik a nő helyzete azzal az asszonnyal szemben, akinek megélhetési alapját csupán a házasság jelentette, s aki ebben a helyzetében inkább kénytelen eltűnni a háttérbe bántó módon, méltánytalanságokat. kereső foglalkozású asszonyok sokkal kevésbé viselnek el ilyesmit. erre mutat, hogy a válófelek között lényegesen kevesebb az olyan feleség, akinek nincs kereső foglalkozása.

a fiatal korban kötött házasságoknál nem egyszer hiányzik a kellő meggondoltság, s ez maga után vonja, hogy több a válás is ebben az életkorban. 1901-ben például minden ezer 20 éven aluli házasság közül mintegy kettő vált el, 30 évvel később már három, 1960-ban pedig csaknem tíz. ezer, hasonló korú házasságban a válási arány 1930-1931-ben 2.39, 1960-ban pedig 12.15 volt.

- hasonlóképpen megmutatkozik a válóperek számának alakulásában az átlagos életkor emelkedése: az 50 évesnél idősebb házasságok közül több mint négyszer annyian váltak el 1960-ban, mint 1930-ban.

- más adatok azt mutatják, hogy hány évi házasság után milyen arányú a válás. az 1962-ben felbontott házasságok közül például mintegy 5 százalék, vagyis minden huszadik szűnt meg a házasságkötést követő egy éven belül. a legkritikusabbak az ezután következő évek. egy-három éves házasságok csaknem 23 százalékban voltak az 1962-ben felbontottak között. a négy-hét évig fennálló házasságok aránya mintegy 26, a nyolc-tizennégy évig tartóké több mint 27 százalék volt a bíróságon felbontott házasságok között. ezt követően csökkent az arány: 15-19 évig tartó házasságok csak 8 százalékban szerepeltek ebben a statisztikában. a 20 éven felüli házasságok 11 százalékos aránya zárta be az 1962-ben felbontott házasságok sorát.

/folyt.köv./

10.12/-n

-13-

me

/bb 16. miért.....folyt./vm

- a válások számának emelkedésével együttjár, hogy növekszik azoknak a száma, akik másodszor- harmadszor kötnek házasságot.

1956 óta azt is figyelemmel kísérik, hogy melyik házaspár indította meg a válópert. korábban a férfiek több mint 55, a feleségek mintegy 45 százalékos arányban kezdeményezték a bírói eljárást. 1962-ben már az arány módosult, a különbség minimálisra csökkent: a nők több mint 48 százalékban voltak a válóperek elindítói.

- a házasság felbontásának konkrét okait tekintve az derül ki a bírósági ítéletekből, hogy a legritkább esetben szerepel csupán egyetlen ok, s igen gyakran több körülmény együttes hatása idézi elő a házaspárok közötti érzelmváltozást, majd a válást.
/mti/

bb 25 egy év alatt huszonhét millió forint megtakarítás a th gyűrűk mentésével

vid lk vm ki

1964. január 18.

tatabányán minden bányában gondoskodnak arról, hogy az elhagyott vágatokból, a lefejtett területekről visszanyerjék a th vasgyűrűket. ennek a fontos munkának a szorgalmazására a tröszt a múlt évben külön brigádokat alakított. a kiváló bányászokból álló brigádok egyik bányából a másikba „vándorolva”, mentik az értékes vasíveket.

a th gyűrűk mentése az egyik legnehezebb bányászmunka. az elhagyott vágatokban legtöbbször már rossz a levegő, az alacsony folyásokban nem könnyű a közlekedés. ezért hidraulikus „rabló”, szerkezetekkel látják el a csapatokat. ezekkel megfelelő biztonságban, 15-20 méter távolságról huzzák ki a vasgyűrűket. a vándorbrigádok állandóan nagy teljesítménnyel dolgoznak. babai józsef vágójár csapata például tavaly 1780, somhegyi imre brigádja pedig 1768 gyűrűt mentett ki. a vándorbrigádok az üzemek saját csapataival együtt a múlt évben 27.000 th-gyűrűt szereltek ki az elhagyott munkahelyekről. ezzel 27 millió forintot takarítottak meg./mti/

10.20/-n

-14-

me

bb 26. a dunamenti hőerőmű már naponta 1,2 millió kilowattóra villamosenergiát termel - sátor alatt betonozzák az első 150 megawattos gépegység alapjait

vid gö vm ki

1963. január 18.

a dunamenti hőerőmű első 50 megawatt teljesítményű gépegysége a múlt év végén kezdte meg egyhónapos próbaüzemelését. a turbina, a generátor és a kazán azóta „becsülettel”, teljesítmény feladatát: naponta 1,2 millió kilowattóra villamosenergiát termel, amely mintegy 200.000, háztartási gépekkel jól felszerelt lakás áramszükségletét fedezi. a próbaidő alatt eddig csak kisebb hibák keletkeztek s ezeket üzemelés közben kijavíthatták. az egy hónap letelte után tüzetesen megvizsgálják majd a berendezéseket, hogy véglegesen átadhatják rendeltetésének.

az erőmű építését 1967-ben fejezik be. a százhalombattalaki ekkor már 600 megawatt energiát adnak az országnak, annyit, mint három korszerű erőműünk, az oroszlányi, a tiszapalkonyai és a pécsi jelenleg együttvéve. a hatalmas energia mennyiséget három, egyenként 50 és három, gépsoranként 150 megawattos egységgel termelik majd. a határidő sürget, ezért most a mínusz 10-15 fokban hidegben is dolgoznak az építők és a szerelők.

a már működő gépegység szomszédságában szorgalmasan szerelik a második 50 megawattos turbinát és a hozzá tartozó generátort, valamint a kazánt. a tervek szerint ennek a gépsornak a próbajáratását június 1-én kezdik meg. dolgoznak a harmadik gépegység helyén is, az építők a tápház belsőjét készítik elő a szerelőknek.

közvetlenül az 50 megawattos gépegységek mellett, az ugynevezett c részen helyezik el a három gépóriást, amelyeknek turbinái egyenként 150 megawattot, kazánjai pedig óránként 500 tonna gőzt termelnek majd. ezek a berendezések a szovjetunióban készülnek. az első kazán szerelését májusban kezdik meg.

a c rész földmunkálatait nemrégiben fejezték be. a nagy teljesítményű gépek segítségével 35.000 köbméter földet emeltek ki. már elkészült a tápház beton alapja s most ponyvasátor alatt betonozzák az első 150 megawattos gépegység alapját. a bedolgozott betont a máv-tól kölcsönkért, kimustrált mozdony gőzével óvják a fagytól. ezen a néven vonnak sátorral az első gépegység tápházának alapjai fölé is, hogy megkezdhesék a keret betonozását, majd a falazást./mti/

10.24/-n

-15-

me

bb 30. ibafa- a speciális hegyvidéki tsz-ok „prototípusa„

vid/j/m/ie

1964. január 18.

baranya megye területének mintegy 40 százalékát hegyek és dombok borítják, a mecsekben, valamint a zselici és a siklósi dombvidéken, érthetően, nehezebb körülmények között és kisebb eredménnyel folyik a gazdálkodás, mint a termékeny síkvidéki földeken. a felmérések szerint a hegyhátakon működő szövetkezeti gazdaságok termésátlagai - noha a tagok többet fáradságnak értek, mint a síkságon élő társaik - körülbelül 30 százalékkal alacsonyabbak. ennek megfelelően a jövedelmük is legalább egyharmaddal elmarad a kedvezőbb körülmények között gazdálkodó termelőszövetkezetekétől.

a természetadta hátrányokat akarják most megszüntetni baranyában a hegyvidéki termelőszövetkezetek gazdálkodásának átszervezésével. a nagy munka a szigetvári járásban kezdődött meg, ahol 10 szövetkezeti gazdaság működik a mecseki és a zselici dombhátakon. a szakemberek a 3200 holdas ibafai petőfi tsz-t jelölték ki, ahol - természetesen a tagság hozzájárulásával - elsőként alakítják át a gazdálkodás szervezetét. hétéves tervet dolgoztak ki ennek megvalósítására, amelynek során évszázadok mulasztását pótolják majd. a petőfi tsz állattenyésztő gazdasággá válik. evégett a szarvasmarhák számát a jelenleginek kétszeresére, a sertéseket háromszorosára és a juhokét négyszeresére növelik. megjavítják a termelőszövetkezet nagyobb részét elfoglaló réteket és legelőket, s a szántóterület kétharmadán takarmánynövényeket termelnek. a szántóföldi művelésre alkalmatlan táblákon - 200-250 holdon - gyümölcsösöt telepítenek: diót, szelídgesztenyét és mandulát. a szövetkezeti erdőkben kitermelt fát saját fűrészüzemükben dolgozzák fel.

ibafa lesz a baranyai hegyvidéki termelőszövetkezetek „prototípusa„. az itt szerzett tapasztalatok felhasználásával dolgozzák majd ki a többi hegyes-völgyes határu szövetkezeti gazdaság speciális fejlesztési tervét. /mti/

bb 31. hét- és félezer kötettel gyarapodott a szombathelyi könyvtár

vid/fm/tné/m/fm

1964. január 18.

a szombathelyi berzsenyi daniel megyei könyvtár az elmúlt évben több mint hét- és félezer kötet szépirodalmi, tudományos, művészeti és ismeretterjesztő könyvvel gyarapodott. új könyvek beszerzésére 160.000 forintot költöttek. a könyvtár anyaga ezenkívül sokszáz folyóirattal gazdagodott. az elmúlt évben megkezdték, s az idén folytatják a megyéről, illetve szombathelyről készült fényképfelvételek, lapillusztrációk gyűjtését is. /mti/

10.30/-n

-16-

bb 32. az idén 12.700 lakás építését gyorsítják meg a folyamatos szalagszerű munkaszervezéssel

1 sb/lk/m/vg

1964. január 18.

az építésügyi minisztérium műszaki fejlesztési tervében az építkezések munkaszervezési módszereinek megjavítása az egyik legfontosabb ideai feladat. a folyamatos szalagszerű munkaszervezési módszerrel gyorsítják a lakásépítést, mert ez az építésmód a hagyományos és a korszerű anyagokkal dolgozó építkezéseken egyaránt jelentősen növeli a termelékenységet. tavaly mintegy 3.500 lakást építettek az új szervezési módszerrel, de az a sok nehézség, - amely az egész építőiparban több mint 500 millió forint értékű munka elvégzését akadályozta meg - felborította a szalagszerű munka ütemterveit is. az új építési eljárás előnyei csak részben érvényesülhettek, de még így is 15-30 százalékkal jobb eredményt értek el, mintha a hagyományos módon irányították volna a munkát.

az idén szélesebb körű és gondosabb előkészületekkel teremtik meg a szalagszerű építés feltételeit. az építésgazdasági és szervezési intézet szakértői a télen munkásakadémiákon, továbbképző tanfolyamokon oktatják az új ismeretekre az építkezések műszaki vezetőit és dolgozóit. társadalmi munkában is segítik a munkahelyek és a fontosabb brigádok szalagszerű munkaprogramjának kidolgozását. így ebben az évben több mint 20 lakótelepen szervezik meg a folyamatos építési szalagot. többek között budapest legfiatalabb városrészeinek, a harmat utcai, a kacsón pongrác uti és az újvidék-téri lakótelepek munkálatait is az új építésmóddal kezdik meg. ezzel a szervezéssel gyorsítják az országban 12.700 lakás építését, s 5800 új otthon munkáit még az idén befejezik. a távlati elgondolásoknak megfelelően a harmadik ötéves tervben már új módon szervezik meg az összes blokkos és paneles lakás építését és a korszerű munkairányítással mintegy 420 millió forinttal csökkentik az építési költségeket.

/mti/

10.36/-n

-17-

Me

Me

bb 28. megvalósulnak a lakosság javaslatai vas megyében

vid fm/tné vm fm

1964. január 18.

vas megyében a lakosság a tanácsválasztásokat megelőző jelölőgyűléseken több mint kilencezer javaslatot tett, lakóhelyének szépítésére, fejlesztésére. a javaslatok közül az illetékesek először azokat vették figyelembe, amelyeket a községi tanácsok a lakosság összefogásával meg tudnak valósítani, másodsor azokat, amelyeknek megvalósításához akár anyagi, akár egyéb okokból a járás támogatása szükséges, végül pedig azokat, amelyekkel kapcsolatban a megyei tanácsnak kell segítséget nyújtania.

a javaslatok osztályozása lehetővé tette a gyors intézkedéseket. így fejeződött be többek között gasztony község művelődési otthonának felújítása, szentgotthárdon a rába-híd javítása, így épült meg rábafüzesen az iskola kerítése, csákánydoroszlón pedig a bölcsőde. a községekben, járásokban a javaslatok közül már több mint ötezret megvalósítottak.

a nagyobb problémát azoknak a javaslatoknak a megvalósítása jelenti, amelyek jelentős beruházást igényelnek, s ezekre anyagiak hiányában még várni kell. ilyen például körmend csatornázása, amihez tízmillió forintba lenne szükség. van azonban sok olyan javaslat is, amelyeknek megvalósításához már a mostani, vagy a következő ötéves tervben segítséget tud nyújtani a megyei tanács. szentgotthárd fő utcájának csatornázására például az idén 525.000 forintot ad a megyei tanács. 95.000 forint megyei támogatást kap vasvár ugyancsak csatornázási célokra. megyei támogatással készül a patak szabályozása kám községben. itt a segítség összege 200.000 forint./mti/

bb 27. hétmillió szőlő-vadalanyt oltanak be balatonbogláron

vid j vm ie

1964. január 18.

a balatonboglári állami gazdaságban megkezdődött a szőlővesszők oltása. a nemes oltóvesszőnek valót 140 szakmunkás vágja kint a szőlőterületen, harmincan pedig a vadalanyt gyűjtik. a hajtatóházban csaknem 200 jól képzett, ügyes kezű szakmunkás oltja a csabagyöngye nemes szőlővesszőt vadalanyba. összesen 7 millió vadalanyt oltanak be a legkiválóbb csemege-és borszőlőfajtákkal, a már jól ismert hazaiakon kívül franciaországból és ausztriából importáltakal is. a balatonboglári állami gazdaságban naponta több mint 130.000 szőlővessző készül./mti/

10.44/-n

-18-

bb 29. nyolcvannyolc kresz-tábla a dunaujvárosi közlekedési parkban

vid/lk/m/ki

1964. január 18.

a dunaujvárosi vidám parkban már a tavaszra készülnek. a vidám park újdonsága lesz az uttorók közlekedési parkja, amelynek berendezéseit, jelzőtábláit és közlekedési eszközeit nagyrészt társadalmi munkában már készítik a vidám park műhelyében. a közlekedési park összesen 2.400 méter hosszú útvonalán nyolcvannyolc kresz-táblát helyeznek el. a közlekedési parkban kis motoros autón, motorkerékpárokon, kerékpárokon, lábbal hajtható autón és rolleren is közlekedhetnek a dunaujvárosi gyermekek, akik így játszva sajátíthatják el a közlekedés legfontosabb szabályait.

a közlekedési parkot a tervek szerint május elsején nyitják meg. /mti/

11.00/-n

-19-

bb 33. p.g.smyrk, a londoni kereskedelmi kamara magyar tagozatának elnöke

tné vm vg

1964. január 18.

aki négy napig tartózkodott hazánkban, szombaton délelőtt elutazott budapestről. itt-tartózkodása folyamán tárgyalásokat folytatott a Magyarország és Anglia közötti kereskedelmi kapcsolatok továbbfejlesztéséről, valamint a magyar kereskedelmi kamara angol tagozata és a londoni kereskedelmi kamara magyar tagozata közötti együttműködés további elmélyítésének kérdéseiről. /mti/

- . -

bb 34. megnyílt a keleti önkiszolgáló étterem

1 kf/kf/m/vg

1964. január 18.

többszöri határidő módosítás után - a legutóbbinál is három hetes késéssel - szombaton megnyílt a baross téri keleti önkiszolgáló étterem, a fehér ökör utódjában nyoma sincs a régi, rossz hírű vendéglőnek. az étterem elsősorban az ételforgalomra készült, csak az étkezésekhez adnak italt, vizet, gyümölcsleveket, palackozott sört. modern konyhája - amelynek munkáját a közönség is figyelemmel kísérheti - naponta 5 000- 6 000 vendéget tud ellátni 16 féle meleg étellel. gazdag választékot ad az étterem hidegkonyhai része is, ahol a vendégek a tejet, a kávé, a kakaót is maguk „csapolhatják”,

a gyors étkezést biztosító korszerű étterem naponta 6-23 óra között tart nyitva. /mti/

- . -

bb 35. időjárásjelentés

tr/m

1964. január 18.

a meteorológiai intézet jelenti 1964 január 18-án, szombaton délben:

hideg, párás, helyenként ködös idő

közép-európán keresztül észak-nyugat-délkelet irányban anticiklonális gerinc húzódik. a gerinc területén valamint ettől délnyugatra csendes, általában derült, sokfelé párás, ködös az időjárás. Lengyelországban, valamint a Szovjetunió európai területén szeles, változékony az idő, sokfelé havazik. a kelet-európai hideg levegő egyrésze ma hajnalra elárasztotta a földközi-tenger keleti medencéjét is, hazánkban tegnap kisebb felhőátvonulások voltak. délnyugaton és a mátra környékén néhány helyen jelentéktelen mennyiségű hó hullott. /folyt.köv./

13,25/m

- 20 -

me

bb 35. /időjárásjelentés ... 1. folyt./ m

a legmagasabb hőmérséklet tegnap nyugaton mínusz 3, mínusz 6, keleten mínusz 6, mínusz 10 fok között váltakozott. éjszaka általában mínusz 13, mínusz 18 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt észak-keleten felhős, az ország többi részében párás, ködös idő volt. a hóréteg vastagsága a szabadság hegyen 23, dobogókőn 15, a Börzsönyben, királyházán 20, galyatetőn és a kékesen 13, Bükk-szentkereszten 20, farkasgyepűn 20, misina-tetőn 24, az esztergomi vaskapun 17 centiméter. a jeges kérges hófelszint általában vékony porhó, vagy zuzmararéteg borítja.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke mínusz 7.8 fok volt, a sokévi átlagnál 7.3 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 10, a tengerszintre átszámított légnyomás 781 milliméter, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig: hideg, párás, helyenként ködös idő. változó felhőzet, szórványosan kisebb havazással. mérsékelt szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet északon helyenként mínusz 9, mínusz 13, máshol mínusz 13, mínusz 18, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap mínusz 4, mínusz 10 fok között.

a duna vízállása budapestnél 245 centiméter. /mti/

- . -

13.26/-n

21-

me

bb 36. közlekedési balesetek

gk/m/k/zs

1964. január 18.

a 22. kerület budafok leányka és irén utca torkolatánál fehér istván 34 éves segéd munkást elütötte egy tehergépkocsi. fehér istván könnyű sérülést szenvedett, a baleset oka: a gyalogos figyelmetlenül ment át az uttesten.

a 8. kerület józsef körút 22. számú ház előtt kalmár enikő 12 éves iskolai tanulót elütötte egy személygépkocsi. a kislány könnyű sérülést szenvedett, a madarász utcai kórházba szállították. a gyermek a járművek előtt, nem a kijelölt gyalogátkelőhelyen szaladt az uttestre. /mti/

bb 37. tüzet okozott a vigyázatlanság

k/m/zs

1964. január 18.

a mávaut 13. kerület szabócs utca 14. szám alatti telepének egyik helyiségében tűz ütött ki. a helyiségben egy autóbust dukkóztak, ugyanakkor a tetőn villámhárítót szereltek fel hegesztéssel. az elektromos szikrától lánggra lobbant a dukkózáshoz használt anyag. a tűz oka, hogy a szerelők nem győződtek meg arról: van-e a közelben gyúlékony anyag. a vizsgálat folyik. /mti/

bb 38. megjelent az állam és igazgatás januári száma

k/m/zs

1964. január 18.

megjelent az állam és igazgatásnak, a minisztertanács tanács-szervek osztálya elméleti folyóiratának januári száma. a lap, - amely ezentúl nagyobb terjedelemben és új rovattal bővülve kerül az olvasók kezébe, az államjog és az államigazgatási jog, valamint a gyakorlat területéről több közérdekű cikket tartalmaz. így dr. beér jános az állami munka színvonalát befolyásoló legfontosabb tényezőkről, dr. halász józsef az állampolgári egyenjogúság szocialista tartalmáról és alkotmányi szabályozásának jelentőségéről, dr. kövesdi ferenc a szabálysértési ügyintézés néhány időszerű kérdéséről írt többek között a lapban.

a folyóirat új rovatában, a „forum”-ban az egységes megyei beruházási szervezetről szóló ismertetés található.

a lap olvasóit a szemle és a további rovatok anyagai tájékoztatják az állami élet eseményeiről, és az e területen a közelmúltban kiadott fontosabb szakkönyvekről. /mti/

14. 10/-n

-22-

bb 39. szombaton: 1,450.000 - 1.470.000 köbméter gázt fogyasztott budapest, 1200-1300 üzemzavar - nagy nehézségekkel küzd a máv, a vonatok 15-20 százaléka késett, gyakoriak a légvezeték-fagyások a villamosoknál és az autóbuszoknál - két 450 kilométeres jégmező a dunán

ö bjj/sb/lk/m/vg

1964. január 18.

a hét elejétől szombatig mintegy 80 kilométeres újabb jég-szalaggal toldotta meg a hideg a duna szilárdra fagyott torkolatját. a jégmező jelenleg nagybajcsnál tart, de a folyó felső szakaszán levonuló erős zajlás jégtáblái gyorsan tovább építik, újabb szakaszokkal bővítik. így a vízügyi szakemberek véleménye szerint a jövő hét elején már az országhatárt is eléri a jégpáncél. most nagybajcsnál a dráva torkolatáig mintegy 450 kilométeres összefüggő jégtakaró borítja a dunát. de ugyanilyen hosszú álló jégmező fedte be az al-dunát is, ahol az olt torkolatának környékétől galacig befagyott a folyó. ezt a második 450 kilométeres jég-szalagot azonban jugoszláviában még megelőzi egy kisebb, mintegy 50 kilométeres jégmező, amely a tiszta torkolatánál akadt meg, s kemény jégfedél alá kényszerült a víz a kazán-szorosban is. a hideg már általában 25-35 centiméter vastagra hizlalta a duna jégpáncélját, de a csendesebb öblök jégburkolata a 40 centimétert is eléri.

a nagyon kemény időjárás - szombaton hajnalban az ország különböző részén, elsősorban a tiszántúlon 18-20 fokokat mértek - igen nagy nehézségek elé állítja a közlekedést, elsősorban pedig a vasutat. rendkívül lelassult a kocsik kirakása, mert a vagonokban a szén, az érc, a homok, a kő, a kavics stb. összefagy, „megdermed”, s emiatt nehézkes a gépi rakodás. a kirakodási idő a szokottnak többszörösére növekedett. a nagy hidegben lassabban gördülnek a gurítódombokon, a rendezőpályaudvarokon a kocsik, a kocsi rendezésnél 30-40 százalékkal kisebb a teljesítmény, mint máskor. a legnagyobb rendezőpályaudvarokon, ahol naponta átlagosan 5000 kocsit „rendeznek”, most csupán 3000-3500 vagon tudnak a megfelelő szerelvényekbe iktatni. csökkent a gőzmozdonyok teljesítménye is, mert a nagy hidegben sok a hővesztés. mindennek következtében a vonatok 15-20 százaléka késve közlekedik. a máv dolgozói igen nagy erőfeszítést tesznek, hogy legalább a legfontosabb és legsürgősebb szállítási feladatoknak eleget tegyenek. elsősorban a szén, az olaj, az érc és egyéb ipari alapanyagok, továbbá az élelmiszer további-tásáról gondoskodnak.

nehézségek jelentkeznek a villamos- és autóbúszközlekedésben is, elsősorban a légvezetékek fagyása miatt. szombaton a villamosforgalomban fennakadást okozott az, hogy reggel 7 óra 05 perckor a majakovszkij utca - nagykörút kereszteződésénél ismét leszakadt a felsővezeték. emiatt a körúton a villamosforgalom 20, a trolibusz-forgalom 30 percig szünetelt. a reggeli csúcsforgalomban a vonalakon 15-20 autóbúsz „lefagyott”, a légvezetékek „felmondták a szolgálatot”, a szerelőkocsikat azonnal a vonalakra irányították és a szerelők a helyszínen javították ki a hibákat. /folyt.köv./

14. 26/-n
15. 20. j. n.

-23-

bb 39. szombaton: ... 1. folyt./ m

a nagy hidegben tovább növekedett a gázfogyasztás. pénteken 1,420.000 köbméter gázt fogyasztott budapest, szombaton pedig 1,450.000-1,470.000 köbmétert. ezt a hatalmas mennyiséget is sikerült előteremtenie a gázműveknek, mert dunaujváros és a zalai földgázmező a szokottnál több gázt ad budapestnek. egyre több az üzemzavar, míg néhány nappal ezelőtt 24 óra alatt ezer körül mozgott,, - ez is kétszer több mint kisebb hidegekben - most már 1200-1300-ra szökött fel ez a szám. minden szerelő szinte éjjel-nappal a hibák javításán dolgozik. /mti/

...-

bb 42. korszerezítik, bővítik az egeri tanárképző főiskolát - egerben tanácskozott az országgyűlési képviselők heves megyei csoportja

vid fm/tné szb fm

1964. január 18.

heves megye országgyűlési képviselői szombaton egerben a tanárképző főiskolán tartották ülésüket, amelyen heves megye és eger város számos vezetője is részt vett. dr. szántó imre, az egeri tanárképző főiskola igazgatója ismertette az egeri tanárképző főiskola munkáját és a főiskola fejlődésének perspektíváit és problémáit. elmondotta, hogy az utóbbi években fokozatosan növekszik az intézet hallgatóinak száma. az 1963/64-es oktatási évben 650 nappali hallgatón kívül több mint 2 500 tanárjelölt levelező hallgatóként végzi tanulmányait. a főiskola fejlődése nem minden tekintetben tartott lépést a megnövekedett feladatokkal. így sem az előadótermek, sem a kollégiumi férőhelyek nem elégítik ki a korszerű tanárképzéssel kapcsolatos igényeket. ezért nemrég intézkedések történtek a főiskola épületeinek korszerűsítésére és további bővítésére.

már elkészültek a tervek és még az idén megkezdik a 300 személyes kollégium építését, amellyel 1965-től már megszüntethetik a kollégiumok jelenlegi túlszűfoltóságát. restaurálják a főiskola központi épületét, a műemlékké nyilvánított régi liceumot. oktatási célokra a tervek szerint újabb épületet vesznek igénybe, ahol a matematikai, a fizikai és a kémiai tanszék, továbbá az ifjúsági étterem kapna helyet.

aképviselők elismeréssel nyilatkoztak az egerben folyó tanárképzés eredményeiről, helyeselték és szükségesnek tartották a főiskola gyorsütemű továbbfejlesztését.

az országgyűlési képviselők a tanácskozás után látogatást tettek az intézet több tanszékén. délután a hazafias népfront heves megyei székházában folytatták a tanácskozást, ahol megvitták és jóváhagyták az 1964. évi munkatervet. /mti/

...-

16.25

bb 40. négy ország már bejelentette részvételét az országos mezőgazdasági kiállításra - alakuló ülést tartott a kiállítás főbizottsága

t ie szb hk

1964. január 18.

a 65. országos mezőgazdasági kiállítás és vásár főbizottsága keserü jános földművelésügyi miniszterhelyettes elnökletével szombaton tartotta alakuló ülését a földművelésügyi minisztériumban.

keserü jános miniszterhelyettes bevezetőjében elmondotta: a közvélemény fokozott érdeklődéssel tekint az idei kiállítás elé, mivel olyan időszakban kerül rá sor, amikor a mezőgazdaság szocialista átszervezése befejeződött, s a termelés fejlesztése vált az elsődleges, központi feladattá. a kiállításnak így nemcsak az a célja, hogy a mezőgazdaság eredményeit bemutassa, hanem az is, hogy fokozottan segítse további fejlődését. ennek megfelelően a 65. mezőgazdasági kiállítás jellege kissé eltér az eddigiekétől, amennyiben jelentősen növelik oktató, ismereteket terjesztő szerepét. a kiállítás utolsó hetében például ugynevezett szakmai hetet rendeznek; ennek során megszervezik mintegy 20 000 mezőgazdasági szakember látogatását, s ismertetik velük a bemutatott módszerek, gépek alkalmazásának módját.

a főbizottság ezután megvitatta és elfogadta a kiállítás tématervét. ez sok változást, újdonságot hoz az eddigi kiállításokhoz képest.

a kiállításnak három nemzetközi bemutatója lesz, amelyeken a mezőgazdaságban alkalmazott műszereket és laboratóriumi berendezéseket, mezőgazdasági gépeket és felszereléseket, valamint a korszerű takarmánygyártás eszközeit, módszereit és termékeit láthatja majd a közönség. ezekre a bemutatókra meghívták az európai kőst-országok földművelésügyi minisztériumait, s számítanak néhány jelentősebb tőkés cég részvételére is. a meghívott országok közül lengyelország, az ndk, románia és a szovjetunió már bejelentette részvételét.

újszerű témája lesz a kiállításnak a gépjavítási, karbantartási és tárolási bemutató. ennek keretében berendeznek egy teljes termelészövetkezeti gépudvart, s ismertetik a traktorjavítás legkorszerűbb, most kialakuló technológiáját. a nagyüzemi állattartás továbbfejlesztésének segítésére bővítik a különböző technológiai rendszerek üzemelés közbeni bemutatóját. a legutóbbi kiállításon 8 féle tartási módot mutattak be, - most 18-at rendeznek.

/folyt.köv./

16.40/- szb

-25-

17.10
Ké Cse

bb 40. /négy ország... 1. folyt./- szb

a növénytermesztés és a kertészet szabadtéri bemutatóinak területét a két év elöttinek több mint kétszeresére, 21 000 négyzetméterre bővítik. ez lehetővé teszi, hogy több új növényfajtát és korszerű termesztési módszert természetszerű körülmények között mutassanak be. itt kap majd helyet a házikert-bemutató is, amellyel az üdülőtelepi, a városkörnyéki és a lakóházkörűli kert-típusok kialakításához, gondozásához kívánnak tanácsot nyújtani. az egyes mezőgazdasági üzemek, intézmények legjobb termesztési és tenyésztési eredményeit - akár csak az eddigi kiállításokon - versenyszerűen, bírálattal és díjazással egybekötve, eredmény-bemutatókon állítják ki. /mti/

--

bb 41. több mint félezer madár a pécsi országos galambkiállításán

vid j szb ie

1964. január 18.

pécsett, a dohánygyár művelődési otthonában, kétnapos országos galambkiállítás nyílt szombaton. nyolc dunántúli és alföldi megyéből több mint félezer madarat küldtek el a tenyésztők a már hagyományos pécsi seregszemlére. szinpompás látványt nyújt a nagyszabású kiállítás, hiszen 56 galambfajta vesz azon részt, és ezek 15 különféle szint képviselnek. a 100 tenyésztő között bemutatja legszebb madarait vadász béla nyugalmazott tanító is, aki kerekén 70 esztendeje nevel már galambokat. a 77 éves pécsi galambász kétezernél több fajtisza galambot tenyésztett ki.

a kiállítás érdekessége a jugoszláv galambászok bemutatója. a határmenti baranya megye és a jugoszláviai vajdaság galambtenyésztői között az elmúlt években szoros barátság alakult ki. ennek kifejezésül a kikindai buducsoszt galambtenyésztő egyesület 12 tagja is benevezett a kiállításra. ötven madarat mutatnak be, köztük a lepezani - magyarul keringő - elnevezésű galambot. ezzel a jugoszláviában kitenyésztett fehér, illetve fekete színű fajta példányaival most találkoztak első ízben a magyar galambászok. barna jovan kiskikindai tenyésztő, neves vajdasági galambász személyesen is eljött a pécsi kiállításra. /mti/

--

16.45/s

H. 20 Cse

10/2

- 26 -

bb 43. „traktoros-szánvonatok”, hordják a trágyát somogyban - győr megyében megkezdték a fejtrágyázást - friss barázdák bács megyében

vid ö kz szb hk

1964. január 18.

mint a vidéki jelentések beszámolnak róla, mezőgazdasági üzemünk már most, a tél kellős közepén megkezdték egyes „tavaszi-as”, munkákat. somogy, győr, bács és más megyék határában vonatok, fogatok ezrei hordják a határba a szövetkezeti gazdaságok majorjaiból az istállótrágyát. a táblák szélén szarvasokba rakott értékes tápanyaggal a kukorica, a krumpli és a cukorrépa-termesztésre kijelölt területeken növelik majd a talaj táperezét.

somogyban, ahol a téli időszakban csaknem 2 millió mázsa istállótrágyát szándékoznak kiszállítani a földekre, érdekes „ujtást”, alkalmaznak. az ötlet abból született, hogy a fagyos hóval borított utakon a szánok könnyebben mozognak, mint a gumikerekes pótkocsik. a gazdák elővették régi fogatos szánjaikat. kettőt-hármat „sorbakapcsoltak”, egy-egy traktor mögé, s ezen a traktoros „szán-vonaton”, egyszerre 50-60 mázsát is elszállítanak.

győr-sopron megyében azokon a határrészekén, ahol már eltűnt, vagy csak jelentéktelen vastagsága a hótakaró, hozzáfogtak az őszi gabonák fejtrágyázásához. a szakemberek az időt alkalmasnak ítélték erre a korai munkakezdésre. véleményük szerint a most kiszórt műtrágya semmit se veszít a hatásából. előnyös viszonyt, hogy a keményre fagyott talajokban a gépek még annyit kárt sem tesznek, mint ha tavasszal végzik ugyanezt a munkát.

bács megye kiskunhalasi gépállomásáról a hét közepén „kifutott”, két sz-100-as erőgép. szécsi imre és sebők péter hasítja velük a friss barázdát a mélykúti alkotmány termelőszövetkezet határában. mindkét gép kettős műszakban dolgozik, s már szombat estig mintegy 30 holdat pótoltak az elmaradt mélyszántásból. a két bátor ember kezdeményezése nem egyedülálló. a hét közepén baranya megyéből is szántásról adtak jelentést. a szokatlan időben történő szántás egyébként példátlan arányú varju „seregléseket”, idézett elő. a frissen forgatott táblákon éjjel-nappal ezrével röpködnek ezek a kemény tél miatt éhező madarak. /mti/

--

16.55/- szb

-27-

H. 20 Cse
10/2

bb 44. dobi istván a mocsai buzakalász tsz zárszámadó közgyűlésén - megkezdődtek a zárszámadó közgyűlések nógrád és heves megyében is

vid j szb ie

1964. január 18.

szombaton tartotta zárszámadó közgyűlését komárom megye egyik legnagyobb közös gazdasága, a 6000 holdas mocsai buzakalász tsz. a közgyűlésen részt vett dobi istván, az elnöki tanács elnöke, komárom megye országgyűlési képviselője, ott volt havasi ferenc, a megyei pártbizottság titkára és fábrián lászló, a megyei tanács vb-titkára is.

a buzakalász tsz mostani, ötödik zárszámadó közgyűlésén arról számolt be aj józsef, a tsz elnöke, hogy tiszta vagyonuk 6 millió forinttal gyarapodott, és több mint 19 milliót tesz ki. az idén 4.5 millió forintot ruháztak be, s ennek nagyrészt, több mint 3 milliót, saját erőből fedezték. többek között 150 férőhelyes tehénistállót, százás növendékistállót, 30 férőhelyes sertésfiatlatót, négyszázás hizlaldát, valamint gépműhelyt és gépszint építettek. a tsz-nek már 15 saját traktora van. a beruházásokkal nemcsak az állatsűrűség növelésének az alapját teremteték meg, hanem biztosították egyik legnagyobb erősségük, a szarvasmarhatenyésztés továbbfejlődését.

a közös vagyon jelentős gyarapodása mellett a munkaegység értéke a tavalyi 37 forintról 40 forint 24 fillérré, az egy tagra jutó átlagkereset pedig 14 300 forintról 17 500 forintra emelkedett. ennek az eredménynek az alapja a tagság nagy szorgalma. a rossz időjárás ugyanis mocsai környékét sem kerülte el, az őszi kalászosokban 2.5 millió forint kiesést okozott. pótolta viszont ezt a kapások hozama. a gondos ápolásért bőségesen fizettek: kivétel nélkül többet hoztak a tervezettnél.

a közös gazdaságban az ideai jó termés alapját is megteremtették. időben földbe tették a kalászosokat. 850 holddal több mélyszántást végeztek, mint az előző évben, és a tavalyinál 15 vagonnal több műtrágyát szórtak ki.

dobi istván a közgyűlésen elismeréssel szólt a közös gazdaság kiváló eredményeiről és további jó munkát kívánt a tagoknak.

x x x

/folyt.köv./

17.00/s

H. 25

K. 25

K. 25

- 28 -

bb 44. /dobi istván... 1. folyt./- szb

szombaton megkezdődtek a zárszámadó közgyűlések nógrád és heves megyében is. a nógrádi termelészövetkezetek többségében a munkafegyelem és a jobb munkaszervezés eredményeként nagyobb jövedelemhez jutott a tsz tagság, mint a múlt évi zárszámadáskor. mintegy ötezerrel több családtag vett részt a tsz-ek közös munkájában, mint tavalyelőtt, s hatvan fölé nőtt a szocialista cím elnyeréséért versenyző tsz-brigádok száma. az első zárszámadó közgyűlést rimócon, a szécsényi járás egyik jól gazdálkodó közös gazdaságában tartották. itt a tervezett 30 forintot fizetik munkaegységként, s az évközben fizetett prémiummal együtt egy munkaegység átlagos értéke 40 forint.

az első heves megyei zárszámadási közgyűlésre a négy és fél-ezer holdon gazdálkodó nagyfügedi dózsa termelészövetkezetben került sor. itt az 1963. évre több mint hétmillió forint - a tervezettnél, 1 600 000 forinttal nagyobb - részesedést osztottak ki természetben és készpénzben a tagoknak. egy munkaegység értéke 50 forint, s ezt munkaegységként 5 forint prémium is tetézi. a jövedelmből a közgyűlés 884 000 forintot idei felhasználásra tartalékolta. /mti/

-. -

bb 45. a kossuth könyvkiadónál megjelent n.sz. hruscsovnak az szkp központi bizottsága decemberi plénümán elhangzott beszámolója

i bi/mné szb fm

1964. január 18.

a kossuth könyvkiadó gondozásában „ujabb nagy lépés a kommunizmus felé”, címmel megjelent n.sz. hruscsov beszámolója, amelyet az szkp központi bizottságának 1963 decemberi plénümán a vegyipar rohamos ütemű fejlesztésének szükségességéről mondott. a beszámolón kívül a kiadvány n.sz. hruscsov zárszavát és a plénüm határozatát is tartalmazza. /mti/

-. -

bb 46. harmadik heti lottó nyeresményjegyzék

tm szb hk

1964. január 18.

a lottó harmadik játékhetére 6 131 757 szelvény érkezett. öt találat nem volt. négy találatot 50 fogadó ért el, a nyeresményösszeg egyenként 91 976.25 forint. három találatra 4 291 fogadónak volt, a nyeresményösszeg egyenként 536.25 forint. a kéttalálatos szelvények száma 135 237, ezekre egyenként 17 forintot fizetnek. /mti/

-. -

17.10/- szb

H. 25

K. 25

K. 25

-29-

bb 47. Lengyel irodalmi est az egyetemi színpadon

k lk szb fm

1964. január 18.

Lengyel irodalmi estet rendeznek január 20-án, hétfőn este 7 órakor az egyetemi színpadon. elbert jános bevezetője után mai lengyel prózairók és költők műveit tolmácsolja bánki zsuzsa, bodor tibor, fodor tamás, jancsó andrienn, keres emil és surányi ibolya. többek között elhangzik andrzejewskinek, a hamu és gyémánt című régény írójának, valamint iwaskiewicz-nek, a mater johanna című film forgatókönyv-írójának egy-egy novellája, mrozek szatirái és jerzy jec aforizmái. /mti/

--

bb 48. embargó: 19.--h-ig!

az észt vendégek szólnak megyében

vid tm szb zs

1964. január 18.

a szovjet-magyar baráti társaság észt tagozatának küldöttsége amely a magyar-szovjet baráti társaság országos elnökségének meghívására tartózkodik hazánkban, a green-nek, az észt szszk minisztertanácsa elnökhelyettesének és külügyminiszterének, a szovjet-magyar baráti társaság köztársasági tagozata elnökének vezetésével pénteken este szólnokra érkezett, ahol a megye és a város vezetői fogadták. a delegációt elkísérte v.a. guszjev, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa.

a vendégek szombaton délelőtt felkeresték a megyei pártbizottságot, ahol a párt- és állami vezetőkkel, valamint a baráti társaság megyei vezetőivel találkozottak. váczy sándor, a megyei pártbizottság titkára tájékoztatta őket a megye politikai, gazdasági és kulturális életéről. délben a vendégek a megyei vezetőknek társaságában karcagra utaztak. itt kovács istván, a városi pártbizottság titkára ismertette a város fejlődését. a delegáció tagjai ezután felkeresték kántor sándornak, a népművészet mesterének alkotó műhelyét, megtekintették a karcagi háziipari szövetekezett népművészei által berendezett nagykun szobát.

szombaton este barátsági nagygyűlést tartottak, amelyen az észt vendégeken, a megye és a város vezetőin kívül ott volt kristóf istván, az mszbt főtitkára is. a gyűlésen oláh györgy, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondott ünnepi beszédet és felszólalt arnold green, az észt küldöttség vezetője is. a nagygyűlést ünnepi műsor követte, ahol az észt delegáció művésztagejai együtt léptek fel a fővárosi, valamint a helyi öntevékeny művészekkel. a vendégek vasárnap szólnak város életével, nevezetességeivel ismerkednek meg. /mti/

--

18.30/- szb

-30-

18.40
14e

bb 49. időjárásjelentés

tm szb

1964. január 18.

a meteorológiai intézet jelenti január 18-án, szombaton 18 órakor:

hideg, párás, ködös idő

várható időjárás vasárnap estig: hideg, párás, ködös idő, változó felhőzet, szórványosan kisebb havazással. mérsékelt szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet minusz 4-10 fok között. /mti/

--

bb 50. piroska-bál békéscsabán - megajándékozták az ünnepeket

vid tr szb fm

1964. január 18

szombaton este nagyszabásu bálon köszöntötték fel a piroskákat békéscsabán. a bál rendezősege minden névnapját ünneplő vendéget megajándékozott. /mti/

--

bb 51. magyar-lengyel barátsági nap kunhegyesen

vid fm/tné szb fm

1964. január 18.

kunhegyesen szombaton magyar-lengyel barátsági napot rendezett a budapesti lengyel olvasóterem és a hazafias népfront szólnok megyei bizottsága. az esti nagygyűlésen stanislaw a. sochacki történész, a lengyel olvasóterem helyettes igazgatója emlékezett meg varsó felszabadulásának évfordulójáról. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

szb la

1964. január 18.

a bb 48. sz. hír /az észt vendégek szólnak megyében/ harmadik bekezdésének második sorától a szöveg:

... ott volt kristóf istván, az mszbt főtitkára és erdélyi károly külügyminiszterhelyettes is. a gyűlésen oláh györgy, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke és a. green, az észt küldöttség vezetője mondott beszédet. a nagygyűlést ünnepi műsor követte... /mti/

--

19.11/- szb

-31-

15.11
14e



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 169-400, 359-500
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h í r e k

1964. január 19.

bb 1. a rádió „irodalmi hetilapjának„ tervei

i s/gk vm

1964. január 19.

a rádió legnépszerűbb műsorai közé tartozik a hetente jelentkező „gondolat„ című adás. a rádió „irodalmi hetilapjának„ szerkesztői két érdekes tervvel foglalkoznak. különkiadást terveznek a „Les Lettres francaises„ című francia irodalmi hetilappal közösen olyan formában, ahogyan a nagyszerű kortársvitát és a versbarátok körének nyilvános adását megrendezték. „a különkiadás„ célja, hogy közös műsorban tájékoztassák a hallgatókat napjaink időszerű irodalmi kérdéseiről, sokat vitatott művekről, külföldi szerzők új alkotásairól, valamint bemutassák a közönségnek a világirodalom ma élő jeles alkotóművészeit.

hasonló műsort akarnak összeállítani valamelyik szocialista ország irodalmi hetilapjával is.

tervbe vették, hogy a jövőben körkérdést intéznek a hazai és a külföldi irodalom legjelesebb művelőjéhez, s a beérkezett válaszokat rendszeresen sugározzák majd a „gondolat„ szombat délutánoként jelentkező adásaiban./mti/

- . -

bb 2. képes levelezőlap-muzeum nyílik a szerencsi rákóczi várkastélyban

vid fm/tné vm fm

1964. január 19.

a borsod megyei szerencs község egyik nevezetességét, a rákóczi várkastélyt eddig irodáknak és lakásoknak használták. az értékes műemlék az idők folyamán megrongálódott és megmentésére most - a népfront javaslatára - a tanács érdekes kezdeményezést valósít meg.
/folyt.köv./

10,00/m

- 1 -